Třecí spojky ovládané - řemenicové

Spojky EKA jsou řemenicové s vývodem budicí cívky na neotáčející se svorkovnici. Přívod budicího proudu je proto na svorky, bez sběracích kroužků. Konstrukčně jsou spojky řešeny pro suché prostředí. 

Hnací částí je klínová řemenice, která zároveň tvoří magnetové těleso, které se trvale otáčí na valivých ložiskách. Hnanou částí je jen náboj nesoucí axiálně pružně upevněnou kotvovou desku. Budicí cívka je na nosiči. 

Nosič cívky je pevně spojen s neotočným dílcem nebo rámem stroje. Po zavedení budicího proudu do cívky se zmagnetuje otáčející se magnetové těleso a přitáhne k sobě kotvovou desku. Třením mezi nimi se přenáší točivý moment. Po přerušení budícího proudu odtáhne plochá pružina kotvovou desku do výchozí polohy a přenos točivého momentu se přeruší. 

Hnací a hnanou část je možno funkčně zaměnit. Magnetové těleso s řemenicí má výrazně větší točivý moment setrvačnosti než náboj s kovovou deskou. Doba rozběhu, doběhu i opotřebení se proto poněkud zvětší, bude-li hnanou částí. Nosič cívky je v magnetovém tělese kvůli ztrátám uložen s minimální vůlí, a proto je ho nutné přesně vystředit. 

Přednosti spojek EKA 

• jako všechny spojky třecí mohou se zapínat při nesynchronních otáčkách hnací a hnané strany 

• nemají téměř žádný zbytkový moment, ve vypnutém stavu se neopotřebovávají a nehřejí (zbytkovým momentem je jen odpor valivých ložisek), mohou proto běžet neomezenou dobu vypnuty 

• není třeba je seřizovat 

• nepotřebují žádnou údržbu ani dozor 

• snadno se montují. 
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